Муниципальное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад «Улыбка» г.Лихославль
Аналитическая справка по результатам контроля 
«Соответствие структуры и содержания  ООП требованиям ФГОС ДО» 

Объект контроля:Основная общеобразовательная программа дошкольного образования МДОУ «Детский сад «Улыбка» г.Лихославль (далее ООП) 
Цель контроля: 
Показатели соответствия ООП ДО требованиям ФГОС ДО:
· наличие ООП ДО; 
· структурные компоненты ООП ДО; 
· учет возрастных и индивидуальных особенностей детского контингента 
· учет потребностей и возможностей всех участников образовательных отношений в процессе определения целей, содержания и организационных форм работы. 

Методы контроля: изучение документации (ООП).  
Сроки проведения контроля: 30.08.2024 
Вывод:  
[bookmark: _GoBack]Структура и содержание каждого раздела ООП полностью соответствует требованиям ФГОС дошкольного образования. Общее количество баллов -54. 
ООП направлена на Охрану и укрепление физического и психического здоровья детей, созданы условия для позитивной социализации и индивидуализации, обеспечена преемственность ООП дошкольного и начального общего образования. В ООП обеспечена вариативность и разнообразие содержания с учетом образовательных потребностей, социокультурная среда сформирована в соответствие с возрастными, психологическими и  физиологическими  особенностями детей. 
ООП соответствует Принципам ФГОС ДО: возрастной адекватности, развивающего образования, научной обоснованности и практической применимости, полноты, необходимости и достаточности. единства воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса. 
В ООП прописаны формы взаимодействия с родителями (законными представителя) обучающихся. Родители включены в процесс разработки и утверждения ООП. В ДОУ созданы условия для ознакомления родителей с учебно-методическим обеспечением программы. 
Взаимодействие с социальными институтами детства осуществляется на основании договоров, соглашений и планов совместной деятельности по направлениям развития детей. 
В ДОУ имеютсяоткрытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию о ООП для семьи и всем заинтересованным лицам, вовлечённым в образовательный процесс, а также широкой общественности.  
ООП соответствует требованиям  СанПиН(режиму дня, максимально допустимому объему образовательной нагрузки, общему времени реализации ) 
 Лист оценки соответствия ООП  ДО  нормативным  правовым документам прилагается. Рекомендации по результатам контроля: 
1. Постоянно отслеживать наличие информации о ООП на информационных стендах для ознакомления родителей с соответствующей Программой. 
2. Систематически устанавливать степень соответствия ООП последним нормативным 
установкам. 


30.08.2024      
Справку составила старший воспитатель Маркова Н.В..




