[bookmark: _GoBack]28 ноября в нашем детском саду состоялся педагогический совет на тему: Создание единой педагогической основы взаимодействия ДОУ и семьи в воспитании и развитии дошкольника в условиях реализации ФОП ДО».
Цель: Повышение профессиональной компетентности педагогов в организации сотрудничества с семьями воспитанников. Раскрыть актуальные формы и методы работы с родителями в дошкольном учреждении, необходимые для повышения активности родителей.  Педагогический совет прошёл в форме устного журнала. На педсовете  были представлены разнообразные формы работы с родителями. С докладами на тему
· «Условия для создания эффективного взаимодействия ДОУ с семьей» выступила воспитатель Ширяева Л.А
· «Родительское собрание, как одна из форм взаимодействия с родителями »выступила воспитатель Давыдова Л.А.
· «Инновационные формы и методы взаимодействия с родителями» выступила воспитатель Хаба С.К
Старший воспитатель Маркова Н.В, озвучила результаты тематического контроля «Взаимодействия ДОУ и семьи в воспитании и развитии дошкольника» и выступила с докладом на тему «Работа с родителями на современном    этапе развития дошкольного образования».Маркова Н.В . познакомила воспитателей с методической литературой по теме педсовета.
В практической части педагогического совета педагоги приняли участие в игровой программе «Эффективное общение и  взаимодействие с родителями дошкольников» Проблемное поле взаимодействия детского сада и современной семьи. Обучениепедагоговнавыкамгибкогоидоброжелательногоотношениявобщениисродителями.Педагогический тренинг « Оценка уровня коммуникабельности педагога	с родителями".
            Упражнение «Живая шляпа»- (комплимент родителю)

Педагогический совет прошёл плодотворно, единогласно были приняты решения и намечены планы на дальнейшую деятельность
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